



- Jóváhagyás egyes közigazgatási egységek kilépéséről az ADI Aqua Invest Maros fejlesztési társulásból: kilépne Déda, Görgényszentimre és Libánfalva. Mindenki megszavazta.
- Kérdések, különfélék

Ülésezett a helyi tanács

November 29-én rendes ülést tartott a helyi tanács. Jelen volt tíz tanácsos, hiányzott Varga Ervin.
Napirendi pontok:

- A község 2022. évi költségvetésének módosítása: az iskolai ösztöndíjakra 30 ezer lejt osztott le az állam, a helyi költségvetés kiegészítésére 160 ezer lejt kaptunk. Ebből 28 ezret fejlesztésre, 132 ezret működési költségek (beteggondozók fizetése, rezsiszámlák, közvilágítás, őrség, személtszállítás, anyagbeszerzés és 20 ezer az iskolának) fedezésére fordítottunk. Heten megszavazták, Ambrus Jenő, Csont Sándor, Kiss Sándor tartózkodtak.

- Egy ingatlan jogi helyzetének rendezése, és annak csatolása a községi közvagyonhoz: Jobbágyfalva végén egy 8 áras területről van szó, ahol megépülne a Vadad és Búzaháza vízellátását segítő egyik pumpaállomás. Mindenki jóváhagyta.

- A községi közvagyonot alkotó javak leltári listájának módosítása: bekerült a leltárba az előbbi terület, valamint a jobbágyfalvi temető parkolóhelye és a csíkfalvi ravatalozó területe. Kikerült belőe egy erdőrész, ami nem a község, hanem a közbirtokosság tulajdona. Heten megszavazták, Ambrus Jenő, Csont Sándor, Kiss Sándor tartózkodtak.

- Az RCS&RDS RT-vel kötött szerződéshez kapcsolódó melléklet megkötésének jóváhagyása: a szolgáltató újabb öt évig használna 4 négyzetmétert a vadadi iskola udvarán a szóráshoz szükséges eszközöket tároló barakknak. Mindenki jóváhagyta.

- A Jobbágyfalvi Unitárius Egyházzal kötött ingyenes használati szerződés jóváhagyása: a község továbbra is használhatja az egyház telkét, amelyen az óvoda épült. Mindenki jóváhagyta.

- Jóváhagyás Csíkfalva község részvételéről a „3000 km kerékpáros turisztikai út megvalósítása országos szinten” nevű PNRR-projektben. Maros Megye Tanácsa egy száz kilométeres turisztikai bicikliutat szeretne kiépíteni, amely követi a Mária-utat. Ez községünkön is átvonul. Mindenki jóváhagyta.

- Kérések, különfélék.



Balogh József

Karácsony

*Karácsony fényei, jöjjetek,
szívünket békesség töltse meg:
szeretnénk boldognak látszani,
s lehetnénk egymásnak társai.*

*A magam, az önkormányzat
munkaközössége és a
képviselőtestület nevében
Áldott karácsonyi ünnepet
és boldogabb, egészségesebb,
sikeresebb új esztendőt kívánok!*

Balogh István, polgármester



Polgármesteri H Í R L E V É L

90. szám, 2022. december



Rendben talált Számvevőszék

Az állami számvevőszék novemberben négy héten keresztül végezte a szokásos három évenkénti ellenőrzését a csíkfalvi polgármesteri hivatalnál. Örömmel mondhatom el, hogy a hivatal azon dolgozói, akiknek munkáját, tevékenységét ellenőrizték, jól végezték feladataikat, hiszen semmi olyan jelentős hibát, mulasztást nem találtak, ami a község hátrányára lett volna, vagy esetleg nem lenne pótolható, kijavítható az elkövetkezőkben. Ez köszönhető azoknak a kollegáknak, akik lekiismeretesen, következetesen, megbízhatóan végzik munkájukat! Sok esetben elmondható, hogy mindez egy hatékony csapatmunkával érhető el, de ugyanakkor külön-külön benne van az egyének önálló hozzáállásának, egyéni tudásának, akaratának megfelelő tevékenysége, amely meghatározza őt és az elvégzett munka mennyiségét és minőségét. Köszönet érte!!!

Gyümölcsözőek a pályázatok

Az elmúlt időszakban nagyon sok munka adódott a már meglévő pályázatok kivitelezésével, illetve az új projektek tervezésével, leadásával, pótlásával.

Idén sikerült átvenni a teljesen felújított csíkfalvi **iskolát** és az újjáépített jobbágyfalvi iskolát. Ezekben szeptember óta már folyik az oktatás. A búzaházi iskola is átvehető állapotban van, de tekintettel arra, hogy ott még a Elelectrica energiaszolgáltató nem szerelte fel a háromfázisos órát (részben a vállalkozó, részben pénzhiány miatt), ezért még nem tudtuk átvenni. Ez az elkövetkező időszakban fog megtörténni. A vadadi iskolaépület közel 90 százalékban készült el, a tavasszal befejezzük annak építését is.

A három **kultúrotthon** (Szentmárton, Vadad, Búzaháza) felújításával az idén el kellett volna készülniük, de a vállalkozó lassúsága miatt ez még várat magára. Mindhárom épületnél dolgoznak, de lassú ütemben haladnak. Reméljük, hogy a tavasz folyamán befejeződik.

Az Anghel Saligny program keretében az **öt utca** (a jobbágyfalvi Téglagyár utca és Temető útja, Csíkfalván az Állomás utca, Szentmártonban a Lovasfogadó útja, Vadadban a Temető útja) és a jobbágyfalvi (patakfalvi) **híd** építése esetén szerződéskötés előtt állunk, erre a fázisra most készítjük elő a minisztérium által kért dokumentumokat.

Az **orvosi rendelő** feljavítását célzó pályázatunk elbírálás alatt áll, pótlásokat kértek, és várjuk az elbírálás eredményét.

A régi polgármesteri hivatal helyére tervezett **szolgálati lakások** építéséről szóló pályázatunk is nyertesnek bizonyult, itt márciusban kell benyújtani a kivitelezési tervet, ami után kezdődik a közbeszerzés és a kivitelezés.

A **csíkfalvi kultúrotthon** pályázata elbírálás alatt áll, az építkezési engedélyhez szükséges dokumentumokat készítjük elő.

A vadadi és búzaházi **víz- és szennyvízrendszer** kiépítéséről szóló pályázat folyamatban van, a következő hetekben kell letegyünk a pályázatot a kormányhoz, amennyiben megnyitják a programot. A tervek elkészültek és folyamatban vannak az engedélyeztetések.

A múlt héten tettük le a pályázatot a Maros Megyei Tanáccsal a községen is áthaladó, Nyárádszeredáig tartó **bicikliút** építésére, illetve ez része lesz egy több megyét érintő kerékpárút-rendszernek.

A LEADER-kistérségnél két nyertes pályázatunk is van: az egyik **gépek** vásárlását (vontatott földgyalu, homokszóró, szegélynyíró, kaszagép és generator), a másik **népviselő és népi hangszerek** vásárlását célozza. Mindkét esetben jelenleg a közbeszerzés zajlik, remélhetőleg a jövő év folyamán meg is történik a kivitelezés, leszállítás. Nagyon sokat dolgoztunk ezeknek a pályázatoknak az elkészítésével, nagyon sok előtanulmányt kellett elvégezni (mint felmérések, telekelések, földtani vizsgálatok, forgalmi hatástanulmány), amelyek bizony sok pénzt igényeltek a helyi költségvetésből.



Folyik a munka

Az elmúlt időszakban a szeszélyes időjárás ellenére sem álltak le a munkálataink, a helyi munkacsoport folyamatosan dolgozik az adódó feladatok megoldásán.

a csíkfalvi Csarnok bejáratánál hidat szélesítettünk,

- a buszmegállóknál ülőkék készültek,
- utcakövezés történt,
- a jobbágyfalvi új iskolánál a bejáró kapukat készítjük,
- zászlótartókat készítettünk az iskolák számára,



- tűzifát vágunk fel és szállítottunk ki a mostani vadadi és búzaházi iskolákhoz,
- a szentmártoni kultúrotthonnál kerítésbontást végeztünk,
- a vadadi kultúrotthonnál tereprendezés történt,
- a községi tisztítóállomásnál nagy munkával elvégeztük a szervoaknák drénezését, hogy a talajvizet kivezessük, takartási munkálatok zajlottak, s a pumpaházakat is kitisztítottuk,
- megjavítottuk az orvosi rendelő nagykapuját.



Idén is jutott ajándéokra

A szűkös költségvetés ellenére is fontosnak tartottuk, hogy decemberben egy apró ajándékkal megörvendeztessük községünk legifjabb nemzedékét, ezért minden csecsemő, kisgyerek, óvodás, elemi és felső tagozatos diák egyenként 20 lej értékű édességsomagban részesült, Mikulás zsákjába pedig közel 290 ilyen tasak került. Ugyanúgy a 80 évnél idősebb lakosok, illetve fogyatékos személyek is átvehetnek egy-egy szerény, 25 lej értékű élelmiszersomagot karácsony előtt, ebből 90 darab kerül kiosztásra a jogosultak között.



Ismét támogatott a BGA

Idén is támogatást nyújtott a Csíkfalvi Általános Iskolának a magyar kormány nemzetpolitikai államtitkársága a Bethlen Gábor Alap (BGA) révén. Az intézmény bútorzat beszerzésére nyújtott be pályázatot a tavalyi év végén, a cél az volt, hogy a felújított iskolaépületben a régi iskolai bútorzatot újra cseréljék. A kérelmet pozitívan bírálták el és 900





ezer forintot ítélték meg az iskolának, ebből az ősz folyamán 12 széket, 6 darab asztalt, egy katedrát, 2 polcot és 5 szekrényt vásároltak – értesültünk *Balogh Tünde* igazgatónőtől.

Van jog és van kötelesség!

Mivel hogy a törvény megköveteli és előírja nekem, végrehajtónak (polgármester) és döntéshozóknak (helyi tanács) egyaránt, hogy bizonyos közfeladatokat ellássunk, megszervezzünk, ellenőrizzünk (ellenkező esetben mi felelünk a mulasztásért a törvény előtt), ezelőtt két-három évvel úgy döntöttünk, hogy haladéktalanul meg kell szervezni, el kell végezni, ellenőrizni kell bizonyos feladatokat, tevékenységeket, amelyek meghatározzák a község életét, élhetőségét, tervezhetőségét és amelyek érvényesek a község minden lakójára kivétel nélkül. Ilyenek többek között az adók és illetékek befizetése a lakosság részéről, a törvénytelen építkezések visszaszorítása, a hulladékkezelés, köztisztaság kérdése, stb. Mi megpróbáljuk végezni a feladatunkat, hiszen a mi feladatunk az, hogy különbséget nem téve a lakók között, mindenkit arra bízassunk, hogy a törvényt tartsa be, úgy a saját maga érdekében, mint a többi lakossal szembeni tisztelet jegyében. De sajnos azt tapasztaljuk, hogy vannak személyek, akik a munkánkat – enyhén szólva – nem nézik jó szemmel, ellenségesnek tartják, ellene beszélnek, és úgy viselkednek, mintha törvény felettiek lennének. Van egy ide illő krisztusi mondás: add meg a császárnak, ami a császáré!

Elfogadhatatlan az, ha valakik, nem tisztelve a törvényt, az együttélési szabályokat, átgázolva emberek érzésein, kihasználva az emberek naivságát, jóhiszeműségét, évek óta azon spekulálnak, hogy hogyan játszassák ki a törvényt, hogy ne fizessenek adót, közúti büntetést, illetékeket, ne váltsanak építkezési engedélyt. És mindezek ellenére sérelmezik, ha felszólítjuk őket, hogy rendezzék adósságaikat, ne szemeteljenek, tartsák rendben a lefolyó árkokat, fizessék be az illetékeket. Éppúgy, ahogyan mások, a község többsége, 70-80-90 százaléka.

Az, hogy kritizálnak engem, polgármestert, vállalom, mert ezt vállaltam, és ha nem én, akkor majd más kell ellássa ezt a hálátlan feladatkört, de nem tartom tisztességesnek azt, hogy egyesek addig mennek el, hogy - eléggé nem emberi módon - támadják a hivatal dolgozóit ezekért a tevékenységekért. Amennyiben nem végzi a feladatát egy dolgozó, azért természetesen lehet támadni, sőt, elvárom, hogy jelezzék is, ha van ilyen eset, mert neki az a feledata, hogy a közpénzből kapott fizetésért elvégezze a közfeladatát a község működése érdekében. De amennyiben végzi a feladatát, miért kell őt támadni? Ő csak a törvény által előírt dolgát végzi. Még akkor is, ha ez kellemetlen azoknak, akik felszólításokat kaptak. Higgyék el, legalább annyira kellemetlen az alkalmazottaknak és nekem is, ha valakivel személyeskedni kell ilyen kellemetlen ügyekben. Ahelyett, hogy a többséghez hasonlóan rendezzék ügyeiket törvényesen, behajszolják önmagukatt is minket is kellemetlen helyzetekbe.

Mit gondolnak? Miért kellene különbséget tenni és kiszolgálni valakit igazolással, kultúrotthonnal, ravatalozóval, engedéllyel, stb., annak ellenére, hogy évek óta nincs kifizetve az adója, az illetékei, büntetései? Így kihúzza magát a közteher viselése alól? Miért ne kellene valakitől ugyanúgy építkezési engedélyt kérni, mint másoktól? Milyen magatartás ez azokkal szemben, akik tudatosan eleget tesznek az előírásoknak?

Éveken keresztül hittünk azoknak, akik csak hogy elérjék céljukat, ígértek nekünk fűt-fát, hogy jönnek és befizetik az elmaradásaikat, de sajnos a többsége csak ígérte, de nem teljesítette ígérteit.

Ezek után nem kell zokon venni, ha nem szolgáljuk ki az adósokat úgy, mintha mi sem történt volna! Nem tehetjük a törvény miatt sem, és nem tehetjük azokkal szemben sem, akik bizony mindig becsülettel hozzájárulnak a közterhek viseléséhez. Van jog, de van kötelesség is!

Ülésezett a helyi tanács

November 24-én rendkívüli ülést tartott a helyi tanács. Jelen volt tíz tanácsos, hiányzott Nagy Kálmán.

Napirendi pontok:

- Az október 31-iki és november 15-iki ülések jegyzőkönyveinek jóváhagyása. Mindenki jóváhagyta.
- A Marosludas-Mezőgerebenes övezet ivóvíz és szennyvíz infrastruktúrájának fejlesztéséről szóló térségi terv árazási stratégiájának elfogadása. Heten megszavazták, Ambrus Jenő, Csont Sándor, Kiss Sándor tartózkodtak.
- Jóváhagyás egyes közigazgatási egységek belépéséről az ADI Aqua Invest Maros fejlesztési társulásba: belépne Erdőszentgyörgy és Mezőbodon. Mindenki megszavazta.